
VIII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH  “ƯỚC MƠ CỦA BÉ?”
Thời gian thực hiện: ( Từ 8/12 đến 12/ 12/2025)
Người thực hiện:  Bùi Thị Hằng
Thứ 2 ngày 8/12/2025
Phát triển ngôn ngữ
Truyện “Nhổ củ cải”
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ nhớ tên truyện, các nhân vật trong truyện, hiểu nội dung truyện.
- Trả lời câu hỏi của cô mạch lạc, rõ ràng và chăm chú lắng nghe hưởng ứng theo diễn biến của câu truyện.
- Thông qua câu chuyện giáo dục trẻ biết chung sức, đoàn kết thì việc gì cũng làm được. Trẻ hứng thú và tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:
	- Rối dẹt, sa bàn, mũ củ cải.
- Truyện trên máy tính
3. Tiến hành: 
*Hoạt động1: Bé chơi “Gieo hạt”.
	- Cho trẻ chơi “Gieo hạt”
	- Các con chơi trò chơi gì?
	- Gieo hạt để làm gì?
	- Cô dẫn dắt vào câu chuyện.
*Hoạt động2: Truyện “ Nhổ củ cải”
	- Cô kể lần 1 diễn cảm bằng lời
	+ Cô vừa kể chuyện gì?
	- Giảng nội dung: Củ cải được ông già gieo trồng và chăm sóc, cải lớn rất nhanh, thành củ cải to lớn, một mình ông không mang về được, nhờ sức của tất cả mọi người nên củ cải đã được nhổ lên và đem về nhà.
	- Cho trẻ bắt chước ông già cuốc đất, trồng cây, tưới cây...
	- Lần 2 cô cho trẻ xem video truyện trên PowerPoint
	- Đàm thoại:
		+ Trong truyện có ai?
		+ Ông già đã mang gì ra vườn trồng?
		+ Hàng ngày ông già làm gì với cây cải?
		+ Không phụ lòng ông cây cải như thế nào?
		+ Một mình ông già có nhổ được cải không? Ông gọi ai ra giúp? Ông gọi như thế nào?
		+ Hai ông bà có nhổ được củ cải không? Bà già gọi ai ra nhổ giúp? Bà gọi cháu gái như thế nào?
		+ Cháu gái ra cũng không nhổ được củ cải, cháu gái gọi ai ra giúp? Gọi như thế nào?
		+ Chó con đã gọi ai ra giúp nhổ củ cải? Chó con gọi mèo con như thế nào?
		+ Mèo con gọi ai giúp nữa?
		+ Cả nhà có nhổ được cải không? Tại sao lại nhổ được củ cải?
	- Giáo dục trẻ: Biết chung sức, đoàn kết thì việc gì cũng làm được.
	- Cô kể truyện kết hợp với sa bàn dối
*Hoạt động 3: Trò chơi “Nhổ củ cải”.
	- Cách chơi: Cô chia trẻ thành hai nhóm, 2 trẻ làm củ cải, các bạn còn lại cùng nhau nhổ củ cải.
	- Cho trẻ chơi 2 - 3 lần
Đánh giá trẻ hàng ngày: 










                                                                                                                           






  
Thứ 3 ngày 9/12/2025
Phát triển nhận thức
Dạy trẻ so sánh, thêm bớt, tạo sự bằng nhau trong phạm vi 6
1. Mục đích yêu cầu:
	- Trẻ biết so sánh, thêm bớt, tạo nhóm đồ vật có số lượng bằng nhau trong phạm vi 6
	- Rèn cho trẻ kĩ năng đếm từ trái sang phải, xếp tương ứng 1:1, kĩ năng tạo nhóm.
	- Trẻ tích cực tham gia các hoạt động.
2. Chuẩn bị:
	- Đồ dùng của trẻ: Mỗi trẻ 6 cái bát, 6 cái thìa.
	- Đồ dùng của cô giống của trẻ nhưng to hơn
	- Bảng gài, một số tranh lôtô.
	- Siêu thị bán hàng với các đồ vật có số lượng 5,6
3. Tiến hành:
*Hoạt động1: Luyện đếm trong phạm vi 6.
         	- Cô cùng trẻ chơi “Bé đi siêu thị” 
         	- Đàm thoại:
 	`	+ Trong siêu thị có gì?
           -  Các con hãy mua giúp cô: 
		+ 5 cái áo
		+ 6 cái mũ
		+ 6 củ cà rốt, 6 củ cải
	- Cô cùng trẻ đếm để kiểm tra xem có đúng yêu cầu của cô.
*Hoạt động2: Dạy trẻ so sánh, thêm bớt tạo sự bằng nhau trong phạm vi 6.
- Cô cho trẻ lấy rổ về ngồi theo tổ.
- Cho trẻ lấy hết số bát xếp trước mặt.
- Cho trẻ đếm số bát.
          -  Cho trẻ mang hai cái thìa đặt dưới mỗi cái bát(mỗi củ cái thìa tương ứng một cái bát).
          - Đếm số thìa, số bát.
        		+ Chúng mình nhìn xem số thìa và số bát như thế nào với nhau?
                	+ Tại sao con biết số thìa và số bát không bằng nhau?
                 	+ Số nào nhiều hơn? Nhiều hơn là mấy?
	       	+ Số nào ít hơn? ít hơn là mấy?
                 	+ Muốn 2 nhóm bằng nhau thì phải làm như thế nào?
- Thêm 1 cái thìa dưới cái bát?
	- Đếm số thìa, đếm số bát.
                 	+ Bây giờ số bát và số thìa như nào với nhau? Cùng bằng mấy?
	- Bớt đi 1 cái thìa còn mấy cái thìa?
           - Thêm 1 cái thìa, có mấy cái thìa?
	- Bớt đi 2 cái thìa còn mấy cái thìa? Thêm 1 cái thìa có mấy cái thìa?
	- Bớt đi 2 cái thìa còn mấy cái thìa? 
          - Bớt đi nốt 2 cái thìa  còn mấy cái thìa?
	- Lần lượt bớt số bát.      
*Hoạt động 3: Luyện tập
       	- Cho trẻ chơi trò chơi thêm bớt với các ngón tay. Giơ đủ tạo số lượng là 6
       	- Cho trẻ chơi trò chơi “ Kết bạn”
      	- Cho trẻ chơi “ Kết nhóm ít hơn 6, Kết nhóm 6 ...”
Đánh giá trẻ hàng ngày:









Thứ 6 ngày 12/12/2025
Phát triển thể chất
- VĐCB: Đi khuỵu gối liên tục 2m
 1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết đi khuỵu gối liên tục 2m, nhớ tên vận động.
          - Rèn trẻ kỹ năng đi khuỵu gối: lưng thẳng, gối hơi khuỵ, đầu thẳng, 2 tay chống hông để giữ thăng bằng. Mạnh dạn tự tin, khéo léo đi được 2m. 
          - Trẻ tích cực, chủ động tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị
- Vạch kẻ xuất phát và vạch đích cach nhau 2m.
- Bài hát: “Ngày mùa vui”
- Nhạc nước ngoài
- Cây lúa và ruộng lúa
- Xắc xô
3. Tiến hành
*Hoạt động1: Khởi động
           - Cô cùng trẻ trò truyện về công việc của bác nông dân
- Cô cùng trẻ ra đồng làm việc với bác nông dân kết hợp với các kiểu đi: Mũi chân, gót chân, khom lưng, chạy nhanh, chậm theo nhạc bài hát,  rồi về hàng.
*Hoạt động2: Trọng động
* Tập bài tập phát triển chung 4 lần x 4 nhịp kết hợp với nhạc
- ĐTNM: ĐT Chân
* VĐCB:  Đi khuỵu gối liên tục 2m
- Trẻ lên tập theo ý tưởng của trẻ.
- Cô giới thiệu vận động: “Đi khuỵu gối liên tục 2m"
- Cô thực hiện lần 1
- Cô thực hiện lần 2 kết hợp phân tích kỹ thuật động tác.
	+ TTCB: Cô đứng trước vạch xuất phát.
	+ TH: Khi có hiệu lệnh 2 tay chống hông, đứng thẳng lưng, gối hơi khuỵ , đầu thẳng mắt nhìn về phía trước bước chân thuận lên, cứ thế đi khuỵ gối hết 2m về cuối hàng đứng. 
- Lần lượt cho trẻ ở 2 hàng thực hiện 2-3 lần. (Cô chú ý sửa sai cho trẻ.)
- Cho trẻ thực hiện dưới hình thức thi đua .
* TCVĐ: Cấy lúa
- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi.
- Cách chơi: Chia trẻ làm 2 đội, trong thời gian là 1 bản nhạc đội nào cấy lúa đều, đẹp và hoành thành trước đội đó chiến thắng.
- Tổ chức cho trẻ chơi 1-2 lần. 
*Hoạt động3: Hồi tĩnh
- Cho trẻ hít vào thở ra, đi lại nhẹ nhàng 1-2 vòng quanh chỗ tập.
Đánh giá trẻ hàng ngày:


















Thứ 5 ngày 11/12/2025
Phát triển thẩm mỹ
- Dán ngôi nhà
1. Mục đích yêu cầu
- Trẻ biết cách dán ngôi nhà theo mẫu của cô.
- Rèn trẻ cách phết hồ vào mặt trái của hình, sắp xếp bố cục bức tranh hài hòa, vẽ trang trí thêm các chi tiết cho bức tranh thêm sinh động.
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị 
 - Tranh dán mẫu ngôi nhà của cô.
- Giấy A4, các hình cắt sẵn, hồ dán, khăn lau.
3. Tiến hành
* Hoạt động 1: Bé chơi xây nhà
- Cô cùng trẻ : “Xây nhà”, gợi hỏi trẻ:
+ Các con vừa chơi trò chơi gì? 
+ Muốn xây nhà cần phải có gì?
+ Con biết những kiểu nhà nào?
	- Cô cho trẻ qua sát mẫu của cô
		+ Các con nhìn xem cô có bức tranh gì đây?
+ Bức tranh này được làm từ nguyên liệu gì?
+ Để có được ngôi nhà cô đã sử dụng các hình gì?
+ Và các hình đó ghép lại thì cô được cài gì đây?
- Cô chỉ vào từng bộ phận của ngôi nhà (mái nhà, thân, cửa chính, cửa sổ) và hỏi trẻ:
+ Đây là cái gì? Mái nhà, thân nhà, cửa chính, cửa sổ được làm từ những hình gì?...
- Cô làm mẫu vừa làm mẫu vừa giải thích: Trước hết cô dán thân nhà hình gì? Cô phết hồ và miết đều lên mặt trái của hình vuông và dán, hỏi trẻ:
+ Cô đã dán được cái gì đây? (thân nhà).
+ Cô sẽ dán mái nhà hình gì? (Cô phết hồ lên mặt trái của hình và dán lên phía trên thân nhà).
- Cô đã hoàn thiện được ngôi nhà chưa? Còn thiếu gì?
- Cửa chính là hình gì? Cửa sổ hình gì? Muốn dán được cô phải làm gì?...
- Sau khi dán mẫu xong cô gợi hỏi ý tưởng của trẻ:
+ Các con sẽ dán ngôi nhà như thế nào?
* Hoạt động 2 : Bé dán ngôi nhà
- Cô nhắc nhở trẻ cách xây dựng bố cục, cách phết hồ, tư thế ngồi sau đó cô phát giấy, hình cắt sẵn, hồ dán cho trẻ thực hiện.
- Trong quá trình trẻ dán cô gợi ý, hướng dẫn trẻ dán đúng và đẹp. Đồng thời giúp đỡ những trẻ còn lúng túng để trẻ hoàn thành được sản phẩm.
* Hoạt động 3 : Sản phẩm của bé
- Cho trẻ trưng bày sản phẩm. Cô mời 2 - 3 trẻ lên nhận xét, gợi hỏi trẻ:
+ Con thích bức tranh nào? Tại sao con thích?...
- Cô nhận xét chung, tuyên dương trẻ…
Đánh giá trẻ hàng ngày: 








                                                                          


Thứ 6 ngày 12/12/2025
Phát triển TC-KNXH
- Sở thích của bé
1. Mục đích yêu cầu  
- Trẻ biết kể về sở thích riêng của bản thân, nói được điều mình thích, không thích và nguyên nhân. 
- Rèn ở trẻ sự tự tin, mạnh dạn, phát triển ngôn ngữ cho trẻ  .
- Trẻ hứng thú tích cục tham gia hoạt động.
2. Chuẩn bị 
          - Video các bạn nói về sở thích 
  	- Một số tranh gợi ý về sở thích của trẻ
3. Tiến hành 
* Hoạt động 1: Trò chuyện cùng bé
- Cô cùng trẻ chơi trò chơi “Ngón tay nhúc nhích”
- Cô trò chuyện với trẻ:
- Chúng mình vừa chơi trò chơi gì?
- Các con thích chơi trò chơi gì nữa?
- Ngoài chơi trò chơi các con thích làm gì?
- Các con hãy kể về sở thích của mình.
*Hoạt động 2: Sở thích của bé
 	- Cô cho trẻ kể về sở thích riêng của bản thân
- Cô cho trẻ xem video “Giới thiệu về sở thích của bản thân ”
* Đàm thoại:
- Trong video các con vừa xem có mấy bạn?
- Các bạn trong video nói về điều gì?
- Các bạn ấy nói mình thích gì và không thích gì?
 - Ngoài ra các bạn còn nói thêm điều gì?
- Cô khái quát: Mỗi bạn có 1 sở thích và khả năng đặc biệt đúng không nào, vì vậy chúng mình phải rèn luyện bản thân và phát huy hết khả năng của mình nhé.
- Cô cho trẻ thực hành : Nói được sở thích riêng của bản thân
*Trò chơi: « Bé nhanh trí »
- Cô giới thiệu tên trò chơi, cách chơi, luật chơi: Cô mời lần lượt từng bạn giới thiệu thông tin về bản thân.
- Cô tổ chức cho trẻ chơi
* Hoạt động 3: Ai nhanh hơn
- Cô cho trẻ chơi trò chơi “Ai nhanh hơn”
- Cách chơi: Trẻ chia thành 2 đội, khi có hiệu lệnh trẻ chọn tranh gợi ý dính lên bảng và nói về sở thích của mình qua nội dung bức tranh. Sau 1 bản nhạc đội nào chọn được nhiều tranh và nói đúng đội đó giành chiến thắng.
* Đánh giá trẻ hàng ngày:











                              NGƯỜI DUYỆT                                                                                                                           NGƯỜI THỰC HIỆN
